

# 市政府党组(扩大)会议召开

## 储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)12月18日,市长、市政府党组书记储祥好主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中央政治局会议、党外人士座谈会上和中央政治局第十八次集体学习时等近期重要讲话重要文章精神,学习党中央、国务院及省委、省政府有关会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结今年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署明年经济工作,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好当前和今后一个时期的经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决

策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实。

会议强调,要准确把握做好经济工作的规律性认识,深理解有效市场和有为政府、总供给和总需求、培育新动能和更新旧动能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量的重要关系,自觉落实到经济工作的全过程各方面。要准确把握党中央关于明年经济工作的总体要求和政策取向,坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,抢抓国家政策机遇,深入研究、精准对接,切实把利好政策转化为运城高质量发展的具体工程项目。要准确把握明年经济工作的重点任务,细化工作举措,列出任务清单,逐项抓好落实。聚力提振消费提高投资效益,实施提振消费专项行动,促进消费扩容升级。推动重大项目建设,形成更多实物工作量,多措并举扩大有效投资。聚力

培育新质生产力,促进科技创新和产业创新深度融合,开展“人工智能+”行动,统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业加快布局,构建现代化产业体系。聚力全面深化改革开放,抓好能源革命、开发区等改革,大力开展招商引资,发展航空物流、口岸经济,持续壮大对外贸易,打造内陆地区对外开放新高地。聚力统筹城乡融合区域协调发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推动乡村全面振兴,促进城乡融合发展。聚力协同推进降碳减污扩绿增长,扎实推进“一泓清水入黄河”工程,深化地下管网攻坚行动,抓好秋冬季大气污染防治,打好蓝天碧水净土保卫战,推动绿色低碳转型。聚力保障和改善民生,统筹抓好就业、教育、医疗、养老等工作,提升群众获得感、幸福感、安全感。聚力防范化解重点领域

风险,深入排查各类矛盾纠纷和风险隐患,提升本质安全水平,确保社会大局和谐稳定。要统筹发展和安全,全面做好岁末年初各项工作。对照年初目标任务,查漏补缺,全力冲刺、加压奋进,加强经济运行调度,认真谋划明年工作,做好重大项目谋划储备,扎实做好安全生产、基本民生保障等工作,确保今年顺利收官和明年良好开局。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,全面落实党中央关于边疆治理各项决策部署,主动服务和对接国家区域协调发展战略、区域重大战略,扎实做好对口援疆工作,为推动边疆地区高质量发展作出运城贡献。

会上,副市长孙鹏程、张锐作交流发言。

# 市政府召开第50次常务会议

## 研究新时代推动中部地区加快崛起政策措施落实、耕地保护和粮食安全等工作

运城晚报讯(记者 张越)12月18日,市长储祥好主持召开市政府第50次常务会议,研究新时代推动中部地区加快崛起政策措施落实、耕地保护和粮食安全、生态环境分区管控、市以下财政体制改革、非煤矿山整治整合等工作。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,对照中央经济工作会议精神,进一步完善方案,抓好落实。要以科技创新引领新质生产力发展,运用数字技术改造提升传统产业,壮大新兴产业,培育未来产业,建设现代化产业体系。要加强区域协调联动,主动对接其他区域发展战略,促进产业链跨区域布局,推动区域协同融合发展。要深化改革扩大开放,推进重点领

域改革,提升开放平台能级,打造内陆地区对外开放新高地。要协同推进环境保护和绿色低碳发展,打好蓝天、碧水、净土保卫战,推进产业生态化和生态产业化,厚植高质量发展绿色底色。要扎实推进乡村全面振兴,推动以县城为重要载体的新型城镇化建设,提升城乡基础设施和公共服务水平,增强群众的获得感、幸福感、安全感。要提升安全发展保障能力,强化粮食、能源等保障能力建设,以高水平安全护航高质量发展。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要论述,全面落实省委、省政府决策部署,坚决扛牢农业大市的政治责任,坚持藏粮于地、藏粮于技,扎实抓好耕地保护和粮食安全各项工

作。要落实最严格的耕地保护制度,牢牢守住耕地保护红线,稳定粮食播种面积,加快高标准农田建设,强化农业科技和装备支撑,提升粮食综合生产能力,加强粮食储备管理,完善基础设施建设,为保障粮食安全作出运城贡献。

会议要求,要以习近平生态文明思想为指导,衔接国土空间规划和用途管制,落实生态环境分区管控要求,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线。要坚持保护与发展协同,科学划定管控单元,精准编制生态环境准入清单,为促进绿色低碳发展、加快美丽运城建设提供生态支撑。

会议指出,要按照深化财税体制改革总体要求,进一步理顺市以下政府间财政关系,改革完善市与县(市、区)

财政事权和支出责任划分、政府间财政收入划分、转移支付制度、财政管理,推动建立权责清晰、科学规范、财力协调、区域均衡的市以下财政体制,为扎实推进中国式现代化运城实践提供坚实保障。

会议强调,非煤矿山整治整合对于提高矿产资源节约集约综合利用、提升安全生产水平意义重大。要坚持“政府引导、市场运作、扶优汰劣、分类处置”的原则,按照预期目标,进一步细化措施,压实责任,按期完成整合任务,推动非煤矿山产业转型升级、绿色发展。要坚决守牢安全底线,强化非煤矿山安全监管,严厉打击私挖滥采等违法行为,切实提升非煤矿山本质安全水平。

会议还研究了其他事项。

### 记者观察

## “无界公园”,让幸福“触脚可及”

□记者 樊慧敏 文图

公园就在家门口,推窗即可见绿,出门便能入园。这样的生活,怎能不幸福?

近年来,随着经济社会发展和城市生活水平的提高,市民对城市绿色空间有了新需求和新期待,希望增加更多可进入、可体验的活动场地。为了满足市民的需求,我市中心城区相关部门着力打造“无界公园”,通过打破公园与居民区的物理边界,进一步释放城市公园绿地的公共空间价值,让市民真正享受到“家在公园里”的幸福。

近日,在官道河项目部黄金水岸提升改造片区工程施工现场,记者看到施工人员正加紧施工作业,争取早日完工。据了解,该项目工程有一个亮点举措,即在工程施工段靠近周边小区的位置增设4个出入口,为附近居民就近入园提供方便。

据项目负责人介绍,目前工程已完成80%,待整体完工后,周围小区居民



市民在公园运动健身

便可通过新增出入口进出公园。此外,围墙部分新安装的黑色铁艺栏杆也可为过往行人在墙外赏景提供便利。

“之前我们从小区去往公园得绕一大圈,等这几个出入口开放后,带娃去公园游玩就更方便了。”对于即将开放的公园出入口,家住黄金水岸小区的市民王先生充满了期待。

同样,禹都公园在建设时也充分考虑到周边市民的需求,在相邻的小区附近都建设了相应的出入口,并用黑色铁艺栏杆做成围墙,打破了公园与城市的界限,让周边外滩首府、滨湖一号、东方大境等小区的居民,享受到“出门即入园、美景零距离”的幸福。

市民周先生是外滩首府小区的业

主,他每天下班最常去的地方就是禹都公园。“我现在越来越深刻体会到住在公园旁边的幸福。下班累了或是心情不好的时候,我出门走几步就到了公园。绕着公园的步道跑跑步,或坐在水边看看风景,一天的疲惫和烦恼就全被抛到了脑后,公园20分钟效应真的很神奇。”周先生说。

除了在公园建设过程中增设出入口、将围墙换成栏杆等便民举措外,近年来,我市中心城区相关部门还充分利用城市边角地,在城市主干道两侧开辟出多处“小微绿地”,并将其精心打造成小而美的“口袋公园”和小游园,为市民谋得了更多“绿色福利”。这些“口袋公园”和小游园里,不仅栽植了各类绿植,还贴心配备了各种景观小品、健身器材等配套设施,方便市民随时出门亲绿享绿、休闲游玩。

开窗见绿,抬脚入园。如今,通过各种“拆墙透绿”的新举措,城市公园的传统空间边界正逐步被打破,街道上、公园里的美景正慢慢融入城市的肌理。未来,随着“无界公园”建设的日渐深入,我们这座城市将被大大小小的公园串联起来,市民也将在美丽的公园城市中收获更多获得感、幸福感、安全感。